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Θεία Λειτουργία στο «Πάτημα του Αγίου 
Ανδρέου», στο Λεόντιο Πατρών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Κάθε χρόνο την πρώτη Κυριακή του Ιουλίου, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος, έχει ορίσει να 
πραγματοποιούνται λατρευτικές εκδηλώσεις προς τιμήν του 
Αποστόλου Ανδρέου στο Λεόντιο Πατρών (παλαιά 
Γουρδούμιζα) και στον χώρο, όπου υπάρχουν τα ερείπια 
παλαιάς Βασιλικής, μεγάλων διαστάσεων, αφιερωμένης στον 
Απόστολο Ανδρέα.
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Στον χώρο αυτό υπάρχει ο παλαιός μικρός ιστορικός Ναός του Αποστόλου 
Ανδρέου, ο οποίος εσχάτως αποκαταστάθηκε και συντηρήθηκε με την άδεια και 
επίβλεψη της Εφορείας Αρχαιοτήτων Αχαΐας, αφού ο τόπος έχει χαρακτηρισθεί ως 
αρχαιολογικός και ο Ιερός Ναός ως μνημείο Εκκλησιαστικής και πολιστική 
κληρονομιάς.

Η περιοχή ονομάζεται «πάτημα» του Αγίου Ανδρέου, αφού υπάρχει ισχυρή 
παράδοση ότι ο Απόστολος Ανδρέας, πέρασε από εκεί, δίδαξε και βάπτισε. 
Σημειωτεόν ότι οι ιστορικοί, παλαιοί και νεώτεροι, βεβαιώνουν με ιστορικά 
στοιχεία ότι η Γουρδούμιζα ήταν, επί της εποχής του Αποστόλου Ανδρέου, περιοχή 
πολυάνθρωπος.

Ο Μητροπολίτης Πατρών για τις ιστορικές μαρτυρίες για το 
πέρασμα

Έτσι και φέτος ο Σεβασμιώτατος μετέβη στο Λεόντιο και τέλεσε την Θεία 
Λειτουργία στον ιστορικό αυτό χώρο, στο «Πάτημα του Αποστόλου Ανδρέου» και 
κήρυξε τον θείο λόγο στα πλήθη των προσκυνητών που συμμετείχαν στην Θεία 
Λειτουργία. Ο Ιεράρχης αναφέρθηκε στα στοιχεία και στις ιστορικές μαρτυρίες 
που βεβαιώνουν το πέρασμα του Αποστόλου Ανδρέου από τον Λεόντιο, στην 
ανάγκη να αναδεικνύεται η εκκλησιαστική και γενικώτερη παράδοση της περιοχής 
και του τόπου μας , στο χρέος μας ώστε να αποδίδωμε ευγνωμοσύνη στον ιδρυτή 
και προστάτη της των Πατρέων Εκκλησίας, Πρωτόκλητον Απόστολον Ανδρέα και 
να τηρούμε στη ζωή μας, όσα εκείνος μας εδίδαξε επισφραγίζοντας το κήρυγμά 
του με το μαρτυρικό, επί σταυρού, μακάριο τέλος του.

Ο Σεβασμιώτατος υπενθύμισε όλες τις ενέργειες που έγιναν από της αρχής της 
Αρχιερατείας του, για το συγκεκριμένο θέμα, αλλά και για την ανάδειξη και 
αποκατάσταση των Εκκλησιαστικών μνημείων της Ιεράς και Αποστολικής 
Μητροπόλεως Πατρών.

Ιδιαιτέρως ευχαρίστησε τον Εφημέριο Λεοντίου π. Αντώνιο Παρασκευόπουλο
για το άγρυπνο ενδιαφέρον του και τη συμβολή του στην ανάδειξη των ιστορικών 
εκκλησιαστικών χώρων του Λεοντίου και τον ετίμησε με το οφφίκιο του Οικονόμου 
της Αποστολικής Μητροπόλεως Πατρών.

Επίσης τίμησε τον εκ Λεοντίου Γεώργιο Καρβελά, ο οποίος συνέγραψε πολυσέλιδο 
βιβλίο με την Εκκλησιαστική και γενικότερη ιστορία του Λεοντίου, προσφέροντάς 
του αναμνηστική πλακέτα εκ μέρους και του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου.



Επίσης προσέφερε ιερά εικόνα του Αγίου Ανδρέου και ευχαρίστησε τον 
κ. Ανδρέα Θεοδωρακόπουλο, Πρόεδρο του Εκπολιτιστικού Συλλόγου «Ο Άγιος 
Ανδρέας», ο οποίος αναλίσκεται με ζήλο ιερό, βοηθώντας στο ενοριακό έργο και 
στις όλες προσπάθειες του Ιερέως για την περιοχή του Λεοντίου.

Ιδιαιτέρως ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε την Προϊσταμένη της Εφορείας 
Αρχαιοτήτων Αχαΐας κ. Αναστασία Κουμούση και όλους όσοι βοηθούν στην 
προσπάθεια ανάδειξης της περιοχής.

Εκκλησιάσθηκαν, ο Δήμαρχος Ερυμάνθου κ. Θεόδωρος Μπαρής, ο Βουλευτής 
Αχαΐας κ. Ιάσων Φωτήλας και Εκπρόσωποι Αρχών και Φορέων.




















